

韩国总统的“危险之旅”（下）

挣了面子，丢了里子

朝鲜半岛军事紧张和对立氛围升级。

王生也表示，美日韩三边合作，正是美国旨在推动北约印太化战略的一个组成部分。三边合作的强化给将来北约印太化奠定了基础，对整个地区的安全局势都产生很大影响，也会引起周边国家剧烈反应。如在东北亚地区逐渐形成“新冷战格局”，持续发展下去，将有集团对抗的风险。

“有些国家为了让自己安全，造成周边国家的不安全”，王生一针见血地指出。

4月28日，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正通过朝中社发表立场称，美韩出台的《华盛顿宣言》将迫使东北亚地区和世界和平与安全濒临更为严重的危险边缘。为升级核战争遏制力，朝鲜将“做好完美的准备”。

“奉承美国”能换来什么？

不难看出，美国真实战略的目的，还是利用韩国这一跳板，进一步将手伸向东北亚地区、朝鲜半岛。

正如王生所指出的那样，本次美韩核磋商小组的设立，表面上似乎是美国尊重韩国，体现了韩国的某种诉求，让其可以有和美国协商的机

制来应对核问题，但实际上，这只是美国要将自己的核战略武器投送到朝鲜半岛的借口。目前来看，美国为了自己的战略利益是不会允许韩国拥核，或在韩部署核武器的。

《韩民族日报》评论称，美韩核磋商小组的实效性存疑，韩国不能干预美方的核武使用决策，核使用决定权仍然在美国。

《日本时报》援引专家观点称，虽然《华盛顿宣言》试图消除韩国民众对美国安全承诺的疑虑，但它让一直在寻求答案的韩国民众“对这次峰会的成果摸不着头脑”。

甚至在4月27日，美国白宫国家安全委员会东亚及大洋洲事务资深主管埃德加·卡根在美国国务院举行的韩国特派记者见面会上，都曾直言不讳地表示，《华盛顿宣言》中的内容，并不意味着美国会与韩

国核共享。

朱锋认为，韩国政府的一系列举动，很大程度上体现出其在刻意“奉承”、支持美国的印太战略。这或为美国进一步拉拢韩国在印太战略中扮演更活跃的角色铺路。

“鲁莽外交将让韩国付出巨大代价”

朱锋提醒称，最重要的是，韩国政府奉行的亲美政策，颠覆了这个国家多年来在中韩间保持战略平衡的政策选择，一些举动很大程度上是在“迎合美国在战略上打压中国的诸多做法”。

他指出，中方支持东亚地区继续加强对话合作和沟通，而不是一味通过加强军事同盟、军事部署来升级对抗气氛。在很大程度上美韩日的深度捆绑，对于地区安全稳定来说是一种倒行逆施，对中方来说也是一种挑战。

4月20日，中国外交部副部长孙卫东奉

命就韩国领导人涉台湾问题错误言论，向韩国驻华大使郑在浩提出严正交涉。4月27日，外交部亚洲司司长刘劲松约见韩国驻华使馆公使姜相旭，就美韩联合声明涉华错误表述提出严肃交涉。

4月27日，中国外交部发言人毛宁在例行记者会上，就韩美领导人发表联合声明，其中强调台海和平稳定重要性一事作出回应。

毛宁强调，台湾问题的真正现状是两岸同属一个中国，台湾是中国的一部分，中国的国家主权和领土完整从未分割。企图在国际社会制造“两个中国”“一中一台”的“台独”分裂势力和不断虚化掏空一个中国原则的外部干涉势力才是破坏台海现状的罪魁祸首。

“我们敦促美国韩认清台湾问题的实

质，恪守一个中国原则，在台湾问题上谨言慎行，不要在错误和危险的道路上越走越远。”毛宁说。

对于韩国政府的举动，韩国在野党、媒体和社会各层面也多次发出警告、表达忧虑。《韩民族日报》援引专家观点称，尹锡悦政府领导下的韩国成为“新冷战促进者”，正在使韩国沦落为“没有任何控制力、参与权、自主性的弱小国家”。该报还指出，韩国政府鲁莽的外交政策，恐让国民为此付出巨大代价。

4月28日，尹锡悦访美期间，民调机构韩国盖洛普发布的调查结果显示，尹锡悦施政好评率为30%，差评率高达63%。朱锋指出，支持率的低迷也恰恰说明，尹锡悦政府在外交、安保战略上的倒行逆施，在韩国也不得人心。（完）



资料图：美韩军事演习。



当地时间3月11日下午，数百名韩国市民团体代表在首尔市龙山区总统府前举行集会，抗议韩美即将举行的大规模联合野外实战演习。中新社记者刘旭摄